

我市基本建成“15分钟拥军服务圈”，退役军人倍感荣耀——

# “优待服务触手可及，感谢政府关爱”

■编者按

通通优军、戎耀江海。在南通这片红色土地上，现役官兵和退役军人热血奉献，军地双方扎实推进拥军爱民，合力谱写新时代双拥新篇章。在建军95周年之际，本报将陆续推出相关报道，展现退役军人风采和双拥成效。

“退役军人持‘通通优’拥军卡和优待证，可以免费游览城市绿谷。”7月30日一早，在市退役军人事务局的公众号上看到这个消息，退役军人唐先生第一时间就告诉了战友们，相约等天气凉快点就去游玩，“真的是没想到，市区国有收费旅游景点全年面向我们退役军人免费开放，很多优待服务触手可及，感谢政府关爱。”

在中国人民解放军建军95周年之际，我市发布了首批“通通优军”优待清单，市拥军优属促进会的75家会员单位，共推出312项优待服务，包括了交通文旅、医疗养老、教育培训、金

融服务、通信服务、体育健身、文化影视、加油充值、家政服务、酒店餐饮、商贸服务、法律援助、商贸企业等13个板块，承载着社会各界对现、退役军人的暖暖的关爱，赋予“通通优军”更多内涵。

为让广大优抚对象在“15分钟生活圈”内即可享受优质服务，市退役军人事务局不仅发放了南大街、星湖街区两个双拥示范街区，文峰、万达、永旺等多个商业综合体以及不少连锁企业的市县门店整体参与，还组织各县（市、区）整体联动，动员在优抚对象身边的大型商超、理发店、加油站、药店等3000多大小商家，推出专属优惠活动，让“通通优军”近在咫尺。

“通通优”拥军卡免费乘坐公交、免费游览五山景区；持拥军卡或优待证体检可打折，现、退役军人参加学历提升学费六五折，住宿、餐饮、健身都有折扣，免费法律咨询和法律知识讲座……今年推出的312项服务，普遍优惠力度较大，内容也丰富多彩，不少商场都推出了退役军人及其他优抚对象来就送、买就送、折上折的

优惠，直接享受专属服务、优先服务更是稀松平常，多家企业还为退役军人提供了优先就业的机会。值得一提的是，大部分企事业单位的优惠活动都不仅限于8月，而是持续全年，有“通通优军”时刻陪伴。

去年，市退役军人事务局联合工商银行和中国银行发放“通通优”拥军卡；今年，根据省统一安排，与工商银行、农业银行、邮储银行和光大银行正在办理全国版的优待证。广大退役军人持“通通优”拥军卡或者优待证等有效证件，都可以享受优待清单中各项优质服务。

近期，优惠清单将通过邮政寄送到市区各个街道、社区退役军人服务站，也会在市内媒体、各官方公

众号上进行发布，让广大优抚对象迅速全面了解优惠项目，实实在在获得贴心服务，体会到社会的尊崇和优待。

据介绍，我市已连续3年开展拥军优属优惠月活动，今年又将优待证申领与“通通优军”服务品牌融合对接，不仅国有企业、事业单位广泛参与，全市各民营企业、商家更是踊跃报名，参与单位之多、覆盖范围之广、持续时间之长均创历史纪录，基本建成覆盖城乡的15分钟“通通优军”社区拥军服务圈，广大优抚对象可以享受专属的、身边的、便捷的优待服务，全社会爱国拥军、尊崇军人的氛围更加浓厚。

本报记者 何家玉



今天起首批473艘海洋捕捞渔船出海开捕，我市多部门联合开展开捕前执法检查——

## “虾兵蟹将”将重回餐桌

8月1日12时起，桁杆拖虾、笼类、刺网和灯光围（敷）网四种作业方式渔船将率先结束伏季休渔，出海作业。这意味着，阔别三个月之久的“虾兵蟹将”又要重回市民餐桌。7月31日，市农业农村局、江苏渔船监督局、市公安局海防支队联合在如东县洋口镇举行2022年南通市港航安全暨开捕前“扫船”联合执法检查行动，确保开捕渔船无安全隐患风险，处于适航状态。

### 首批开捕渔船整装待发

7月31日，如东洋口渔港一艘艘渔船有序停放，经过休渔期的修理保养，船体都焕然一新，桅杆上旗帜飘扬。

早晨7点不到，码头上就逐渐热闹了起来，不时传来工具碰撞声、马达声、吆喝声。甲板上，船员们把淡水、大米、食用油等各类生活物资以及网具运上船，忙着整理网具、绳索，检修设备等。

根据今年海洋伏季休渔政策，桁杆拖虾、笼类、刺网和灯光围（敷）网休渔时间为5月1日12时至8月1日12时。从8月1日12时起，带着对丰收的期盼，首批开捕的473艘渔船将从我市各个渔港出发，浩浩荡荡驶向大海，扬帆起航、耕海牧渔。

渔民们都对休渔后的第一航次非常看重。苏如渔09506船长陆军介绍说，他们已经完成了船舶上漆、补漏等设施设备的维修安装工作，网具渔具、消防用具等船上用品也已更新完毕。

船长张利明从事海洋渔业已有50年，他所驾驶的苏如渔04399船长32.6米、宽6.28米、深3米，这两天已经给渔船加好了油，将大米、饮用水等生活物资送上了船，明天再补充一些蔬菜、冰块。“一般出海大约

10天左右，长的达30天，我们通常会准备二三十吨冰。”

“这两天我们时刻关注台风‘桑达’的信息。”苏如渔04289船长魏林说，“现在万事俱备，就等通知出海开捕，大家都期待满载而归。”

### 开捕前“扫船”联合执法

跨过船边，沿着船舷，7月31日早晨，记者跟随执法人员，登上苏如渔14116。甲板上，堆满了网具和绳索。“上船一定要两看，看头，防止碰撞；看脚，每一步都要踩实。”执法人员一边麻利地穿行，一边扭头提醒。

“请把救生衣、灭火器等安全设备拿出来检查，请提供捕捞许可证等证件。”“船上一共有几名船员，船员的安全教育做得怎么样？”“进出港怎么申报的？”当天的全市海洋伏休开捕联合执法“扫船”行动中，市农业农村局联合江苏渔船监督局、市公安局海防支队，征调了市本级、海安市、如东县、启东市、海门区和通州湾的执法力量，执法人员分成3个检查组，围绕渔船标识、消防以及救生设备配备、通导设备配备使用、职务船员配备、船员持证以及发现问题整改闭环情况等内容，对第一批开捕渔船尤其是重点渔船进行了检查。

炎炎夏日，地面上腾起阵阵热浪，船舱中的温度更高。早晨6点开始登船检查，执法人员蓝色的制服干了又湿、湿了又干，一天下来，衣服上都是一圈圈的盐渍。“除了备足船上生活物资外，还要准备好口罩、消毒液等防疫物资。”现场，执法人员叮嘱渔民做好海上防疫工作。

针对部分渔船存在的救生圈未

配备浮灯、未悬挂在醒目位置，救生筏安装不规范等问题，执法人员立即要求整改。“对于检查中发现的问题，我们逐一列出清单，要求全部整改到位后，方能出海生产作业。”市农业综合行政执法支队船检港监科科长、技侦执法大队大队长胡会介绍说。

### 守牢安全生产和防疫底线

“这次行动既是一次专项联合执法行动，同时也在全市吹响了‘保护海洋渔业资源、守护渔民群众生命财产安全’常态化执法监管行动号角的新起点。”市农业农村局总农艺师周宇介绍说，他们将依据法律法规和“十个必须”的要求，仔细排查安全隐患，对发现的安全隐患，分类处置，按照“检查一艘、整改一艘、闭环一艘、放行一艘”的标准，确保“渔船”安全出海。开捕后，开展常态化海上执法检查，把好渔业安全关，坚决做到安全生产和海上防疫两不误。

据了解，首批开捕的渔船，主要捕捞的包括金钩虾、梭子蟹、黄鱼、板鱼、米鱼、鲳鱼等，会通过配套的渔运船运回上岸，如果天气正常，1到2天，南通市民就可以吃到“第一网”渔获。

“8、9月份的海虾有膏，又肥又壮，口感最好。”张利明说，随着海洋伏季休渔全部结束，到时候海鲜的品种会更丰富，也将迎来史上一年中最全、最鲜的“海鲜宴”，数不清的“虾兵蟹将”，将“涌”上南通老百姓的餐桌。

本报记者 卢兆欣 实习生 王宣程

### 税务部门助企化解“急难愁盼”问题

## 确保政策红利“全速抵达”

聚焦营商环境提升年——

### 万事畅通

南通税务部门的精细服务，企业近两个月累计获得退税超过7100万元。随着资金活水源源不断地流入，公司压力也逐步减轻，冯九兵对项目如期投产充满信心。

除了真金白银的资金支持，良好的办税体验也让冯九兵印象深刻。“每次退税前，税务局的提醒信息和提醒电话都会如期而至。”冯九兵深有感触，“现在办税便捷又高效，智能化程度高，大热天不需要往返跑大厅，坐在家里动动鼠标就能办。遇到难题，一个电话就能远程解决，有时问题较多，税务专家团队

还上门帮服。”

在距离如东黄山路不远的一处厂区，随着公司法人高群英的一声令下，元泰达新材料江苏有限公司一期项目终于投产。今年年初由于交通管控，企业订购的机器设备滞留上海无法起运，进口的原料铜抵达上海港也无法办理到港手续。雪上加霜的是，在两年多持续投入下，企业现金流已经十分紧张，如果不能按原计划投产创造收益，企业很可能陷入资金链断裂的窘境。

那几天，高群英手机24小时不离手，时刻操心着设备转运和资金问题。就在这时，税务部门传来了退税好消息。

“辖区税务干部的电话来得真及时，还帮我们算清了退税、免抵账。正是这笔钱的落袋，让我们坚定信心，渡过了难关。”回忆起当时接到电

话的情景，高群英仍然充满感激。

经过税务部门多次辅导，企业前后实现增值税留抵退税438.29万元，减免房产税38万元、土地使用税30万元，资金压力得到有效解决。随着疫情的缓解，各地交通随之恢复，企业订购的机器设备和进口原料铜也顺利送达。“没有国家组合式税费支持政策的及时出台，没有各级政府的大力协调和税务部门的关注，公司不可能撑到投产的这一天，我们一定竭尽所能生产好产品，为南通经济发展添砖加瓦。”高群英激动地说。

“以保民生、稳就业、稳市场主体为重点，不断优化办税流程和营商环境。”市税务局相关负责人表示，税务机关将力保政策红利“全速抵达”、发挥效能，在推进地方经济高质量发展中展现担当作为。

## 毫不动摇坚持党对军队绝对领导

(上接A1版)

针，人民军队实现了政治生态重塑、组织形态重塑、力量体系重塑、作风形象重塑，人民军队重整行装再出发，在中国特色强军之路上迈出了坚实步伐。推进强军事业，必须毫不动摇坚持党对军队的绝对领导，确保人民军队永远跟党走；必须坚持和发展党的军事指导理论，不断开拓马克思主义军事理论和当代中国军事实践发展新境界；必须始终聚焦备战打仗，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅；必须坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，全面提高国防和军队现代化水平；必须深入推进建军民一体化的国家战略体系和能力；必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。

文章指出，中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。中国军队将一如既往开展国际军事交流合作，共同应对全球性安全挑战，积极履行同中国国际地位相称的责任和义务，为推动构建人类命运共同体积极贡献力量。

省自然资源厅来通调研

### 促进利用效率产出效益双提升

本报讯（通讯员 吴鹏鹏）7月28日，省自然资源厅厅长刘聰带队赴南通开发区调研重大项目保障工作，副市长童剑参加活动。

在沿江化工南区，南通开发区管委会副主任王伟介绍了化工园区腾退搬迁进展、省“云签约”外资项目情况、开发区空间再造行动成效。刘聰对南通开发区仅去年就盘活低效用地6000余亩、践行长江大保护要求，推动绿色转型升级工作给予充分肯定，要求各级自然资源主管部门深入践行以亩产论英雄的节约集约用地理念，扎实推进工业用地提质增效，深耕挖潜存量资源，促进资源利用效率和产出效益双提升。

### 崇川举办第二届“镇长杯”创新创业大赛 推动产才融合发展

本报讯（记者陈静 通讯员王小刚 陈帅）7月29日，崇川区举办第二届“镇长杯”创新创业大赛，旨在发挥科技镇长团的桥梁纽带作用，促进产才融合发展、推动双招双引新突破。

本次大赛的参赛项目由崇川区第十四批科技镇长团团员引荐，涵盖生命健康、智能装备、新材料等产业领域，技术水平领先，发展前景广阔。经过一天的激烈角逐，高端无线射频芯片研发与产业化、自适应坐姿矫正及肌肉主动锻炼系统研发与产业化、iPSC-CAR-NK细胞免疫疗法药物开发等6个项目分获一二三等奖。

线上带货线下展销，300多种名特优产品销售火爆——

### 寻味如东乐享如意生活

7月29日下午，如东县委、如东县人民政府举办的2022年如东县“五彩如东·如意生活”消费促进活动启动，300多种名特优产品闪亮登场。

“这是我们丰利镇铁山家庭农场种植的翠冠梨，甜而脆，细腻无渣……”网红达人、“轮椅姐姐”徐良云坐着轮椅巡回进行直播推介“如东美味”。她边尝边介绍，助力直播带货，下单声滴答地响个不停。“想不到直播带货效果这么好，今天摘了600多公斤梨子，不到半个小时就卖光了，连续打电话又送了三批，依然不够卖。”铁山家庭农场负责人陈诺兴高采烈地说。

真空包装的富硒鲜食糯玉米，撕开包装膜，咬一口软糯香甜，啃完一根还不过瘾，再来一根。双甸镇绿野富硒玉米专业合作社负责人冯志芳和伙计们为食客发货忙得不亦乐乎。

林下散养的草鸡130元一只、鸡蛋24元一公斤，袁庄镇南通通庭草鸡的展销，通过直播，吸引上海、杭州等食客接连不断地下单。来自如东经济开发区的江苏翼阳食品有限公司展位前，挤满了品尝津津有味的市民。应接不暇的总经理刘先林告诉记者：“线上线下一个晚上卖了3吨。”

“老愚家”大米，“鲜之源”芝麻夹心海苔，东湖皇菊，金红叶纸业的抽纸，金太阳的葵籽油……为期3天的“特色如东·惠购优品”名特优产品展，农特产、工业消费品、优质工艺品、外贸产品琳琅满目。

“我们联手京东直播带货，面向网上消费者开展了现场秒杀、有奖竞答，2万多名市民加入惠购大军，首日现场成交量12000多笔。”如东县电子商务公共服务中心负责人刘佳告诉记者。

今年以来，如东已开展“直播助农，全民抗疫”优质农产品直播推广、“悦购520，浪漫嘉年华”购物节、美团餐饮消费助力券、百万补贴绿色智能家电推广等多项促消费活动。本次“五彩如东·如意生活”消费促进活动，坚持“活动促销”和“消费竞赛”相结合，“线下展销”和“线上带货”相结合，名特优产品专场、汽车展销专场、餐饮美食专场等8大系列促销活动闪亮登场。如东县政府拿出300多万元专项资金，对消费数据突出的企业进行奖励，帮助商贸企业商户快速走出疫情的影响，让消费者享受更多的促消费政策红利。

本报记者 杨新明  
本报通讯员 曹海兵 余陈婧